
     NEWS FAMIGLIA : ESENZIONE  PAGAMENTO  TICKET SANITARIO   IN BASE  AL  REDDITO-  RINNOVO  

     DAL   PRIMO APRILE 2019. 

L’esenzione Ticket  2019 per reddito e’ un’agevolazione prevista dall’art. 8 della Legge 537/1993 e suc- 

cessive modificazioni , che da’ diritto ai cittadini economicamente disagiati ,a non pagare i costi del Ti- 

cket sanitario che ogni assistito deve pagare per effettuare prestazioni di diagnostica sia strumentale 

che di laboratorio che specialistiche e ambulatoriali. 

                                                                           DOVE  SI  RICHIEDE 

L’esenzione ticket –reddito si richiede alle Regioni tramite servizio sanitario ASL , grazie al D.M. n. 11 del 

Dicembre 2009. 

A partire da tale data , infatti,   nelle Regioni in cui sono state recepite sin da subito le nuove direttive , le 

procedure  di verifica e autorizzazione all’esenzione del Ticket per reddito   sono diventate piu’ veloci e s- 

nelle , dal momento che tale controllo viene effettuato direttamente dal medico curante con la prescrizio- 

ne della ricetta medica. 

IL medico curante, infatti, durante la compilazione della prescrizione sanitaria , verifica su richiesta del pa- 

ziente se il suo nominativo e’ presente nell’elenco dei cittadini autorizzati all’esenzione con i codici: E01- 

E02- E03-E04. 

Una volta accertato il diritto , il medico procede a riportare sulla ricetta medica telematica , il relativo codi- 

ce  esenzione ticket per patologia , eta’ ,reddito, disoccupati, gravidanza. 

I pazienti , i cui nominativi non compaiono nella lista, ma possiedono i requisiti , per accedervi possono co- 

munque rivolgersi alla ASL di appartenenza con un’autocertificazione e richiedere un certificato provviso- 

rio di esenzione. 

 

                                                    RINNOVO ESENZIONE TICKET SANITARIO 

In vista del rinnovo dell’esenzione del pagamento Ticket in base al reddito , l’USL comunica  che i soggetti 

interessati (Codice E01 )sono i cittadini di eta’ pari o superiore a 65 anni con reddito lordo del proprio nu- 

cleo familiare non superiore a euro 36.151,98 , cosi’ come previsto dalle vigenti normative. 
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IL rinnovo per l’esenzione riguarda anche le seguenti categorie: 

E02- Disoccupati  e loro familiari a carico appartenenti ad un nucleo familiare fiscale con un reddito  

complessivo inferiore ad 8.263,31 euro , incrementato fino a 11.362,05 euro in presenza del coniu- 

ge e di ulteriori 516,46 euro per ogni figlio a carico (    Si considerano disoccupati i soggetti regolar- 

mente iscritti negli elenchi dei Centri per l’impiego e che hanno  perso una  precedente attivita’ la- 

vorativa alle dipendenze; sono quindi esclusi  i soggetti in cerca di prima occupazione); 

E03- Titolari di assegno ( ex pensione ) sociale e loro familiari a carico; 

E04- Titolari di pensione al minimo , di eta’ superiore a 60 anni e loro familiari a carico, appartenen- 

ti ad un nucleo familiare fiscale con reddito complessivo inferiore a 8.263,31,    incrementato fino a  

11.362,05 euro in presenza del coniuge ed in ragione di ulteriori 516,46 euro per ogni figlio a carico. 

                                                                  COMPITI  DELL’ USL 

L’USL provvede al rinnovo d’ufficio fino al 31.03.2020 per tutti i cittadini con reddito validato dal MEF 

( Ministero dell’Economia e Finanze) ; solo un numero ridotto di cittadini , con un reddito non certifi- 

cato dal Mef , dovra’ provvedere al rinnovo dell’autocertificazione. 

                                          COMPITI DEI CITTADINI CON L’AUTOCERTIFICAZIONE 

I cittadini che ricevono dall’USL, la lettera contenente il modulo per l’autocertificazione ,dovranno pre- 

sentarsi agli sportelli ‘’Scelta e Revoca’’ a far data dal primo Aprile 2019. 

                           COMPITI DEI CITTADINI CHE NON HANNO RICEVUTA ALCUNA LETTERA 

Non dovranno presentarsi agli sportelli ‘’Scelta e Revoca’’ , invece i cittadini che non hanno ricevuto al 

proprio domicilio la lettera dell’azienda USL. 

I cittadini in possesso di esenzione totale dal pagamento Ticket sanitario per invalidita’ civile, di servizio ,  

di lavoro o di guerra ,      hanno una esenzione non soggetta a scadenza e quindi non  devono rinnovare  

l’esenzione per reddito. 

Inoltre , chi non ha ricevuto la lettera e chi avesse un dubbio sull’esenzione ,puo’ consultare l’HOME  

PAGE’’ dell’azienda sanitaria : www.ausl.vda.it , oppure rivolgersi all’ufficio in via Dante n.112 a Ragu- 

sa ,  con i seguenti numeri telefonici : 0932- 234830; 0932-234821. 
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